

欧洲局势好不容易有点好转，华尔街又来添乱！美国最大也是全球公认最稳健的银行之一——摩根大通10日公布，由于一项“合成对冲”的交易失误，该行在近一个月时间里至少巨亏20亿美元。上述消息公布后，摩根大通股价跌幅一度接近7%，并拖累美股银行板块全线大跌，周五亚太股市和欧洲股市也受到牵连。

□现代快报记者 朱周良

▶位于纽约曼哈顿的金融巨头
摩根大通银行标志 IC供图



因金融衍生品交易失误至少损失20亿美元

摩根大通巨亏震惊全球

对冲未遂反巨亏

在向美国证券交易委员会提交的文件中，摩根大通披露，3月底至今，公司旗下的首席投资办公室(CIO)在其“合成信贷”产品投资组合中遭受了至少20亿美元的巨额亏损。颇具讽刺意味的是，首席投资办公室的工作重点正是风险控制。

据悉，此前摩根大通通过一系列和公司债价值紧密相关的复杂交易策略押注经济持续复苏的预期。从上个月开始，由于此类债券价格朝不利于摩根大通的方向变动，该公司因此遭受严重冲击，其建立的衍生品头寸大都处于亏损状态。摩根大通说，此次亏损主要源自首席投资办公室设置的头寸。该部门一季度在险价值平均达到1.29亿美元，比上年同期6000万美元的两倍还多。摩根大通将这种猛增归因于“首席投资办公室所持合成

信贷投资组合的调整”。合成信贷产品属于金融衍生品，其持有人不必真正买卖相关债券，即可凭借标的债券的信用风险变化获得盈利，当然也可能发生亏损。摩根大通利用这一工具来对冲其贷款风险，以及其他与企业、银行和主权政府相关的信用风险。在摩根大通对这一旨在对冲风险的仓位进行减仓和平仓时，便产生了上述巨额亏损。损失发生之时，摩根大通正试图缩小此类交易规模。

知情人士透露，直到4月13日摩根大通召开一季度盈利分析电话会议后，公司CEO戴蒙才了解到损失真正规模。此前摩根大通曾估计CIO第二季度将盈利2亿美元，但鉴于此次交易亏损，该机构业绩预期被调为亏8亿美元。戴蒙说，迄今为止CIO在二季度产生的约20亿美元交易损失，已部分被大约10亿美元的证券销售收益所抵消。但他表示，市

场波动可能会让该行在第二季度产生另外10亿美元的损失。

加重全球避险潮

按资产规模计算，摩根大通是美国最大的银行。业内人士指出，此次巨亏事件对摩根大通这一华尔街老牌银行的声誉带来了严重影响。与其他大行相比，摩根大通在金融危机中遭受的损失要小得多。截至3月底，摩根大通的总资产为2.32万亿美元，股东权益达1900亿美元。过去两年中，摩根大通平均每季度的盈利均超过40亿美元。华尔街金融分析师认为，对一家以风险管理体系完善著称的大行而言，摩根大通的此次交易亏损事件对整个行业来说都是一大打击。整个华尔街自营业务都将受到影响。

周四美股盘后交易时段，摩根大通的股价大幅下跌，跌幅一度接近7%。其他一些大型银行也遭到抛售。花旗集团盘后跌约

3.8%，富国银行跌幅约1.7%，美国银行跌幅约2.7%，高盛、摩根士丹利跌2.5%以上。一些机构已开始下调摩根大通股价目标。投行FBR分析师将摩根大通的股价目标从50美元调降至37美元，以反映该公司披露的巨额损失。

从周五亚洲和欧洲市场的反应看，此次摩根大通巨亏事件的影响可能才刚刚开始。市场人士表示，尽管摩根大通的巨亏可能是单个事件，但在欧债危机再度侵袭全球市场的大背景下，此次巨亏事件只会进一步加重市场的避险情绪。周五亚太股市普跌，MSCI亚太指数跌1%。日本、韩国、澳大利亚股市跌幅在0.3%至1.4%不等。中国香港和中国台北股市跌幅均超过1%。欧洲股市开盘后普跌，法国股市早盘跌幅逾1%，美国标准普尔500指数期货跌0.6%。金融股跌势明显。在大宗商品市场，原油、铜、农产品普跌，跌幅均超过1%。

天天出彩

体彩22选5(12125期)		
中奖号码:04 07 08 17 20		
奖级 中奖注数 每注奖额		
一等奖 40注 12956元		
体彩排列3(12125期)		
中奖号码:6 7 8		
奖级 中奖注数 每注奖额		
排列3直选 6516注 1000元		
排列3组选3 0注 320元		
排列3组选6 12460注 160元		
体彩排列5(12125期)		
中奖号码:6 7 8 3 2		
奖级 中奖注数 每注奖额		
排列5直选 29注 10000元		
福彩15选5(2012125期)		
中奖号码:3 8 9 12 15		
奖级 中奖注数 每注奖额		
特别奖 0注 0元		
一等奖 317注 1004元		
快3销售2012-5-11		
中奖注数:357630注		
中奖金额:12780679元		
福彩3D游戏(2012125期)		
中奖号码:1 4 3		
奖级 江苏中奖注数 每注奖额		
单选 219注 1000元		
组选3 0注 320元		
组选6 1129注 160元		
福彩“七乐彩”(2012054期)		
中奖号码:2 9 16 18 24 27 28		
特别号码:22		
奖级 中奖注数 每注奖额		
一等奖 5注 435829元		
传统型体彩“7位数”(12072期)		
中奖号码:0 8 6 3 2 8 9		
奖级 中奖注数 每注奖额		
特等奖 0注 0元		

体彩鸡毛信

常州彩民喜中 7 位数头奖

5月10日晚开奖的7位数第12071期，常州04400站点彩民中得特等奖1注，奖金386万元。截至当晚，今年江苏体彩已中出百万以上大奖58个！今晚的大乐透奖池高达3.95亿元，敬请关注！(苏环)

然感觉需要改进的空间很大，小微企业主对此也抱有很大期待。那么，银行不合理收费整治究竟难在何处？如何才能使不合理收费现象得以根治？

专家认为，银行必须真正将专项治理各项要求体现在可持续的改革发展之中，调整完善绩效考评、业务流程和IT系统，建立健全长效机制；监管者必须继续深入推进专项治理，加强监管；同时，推动《商业银行服务价格管理办法》早日出台。

随着政府一系列政策的出台，监管部门专项治理的推进，备受关注的银行业不合理收费现象目前已有所改观，但是一些关键性的问题依然存在，群众仍

效考评机制，银监会银行监管一部副主任郭武平说，一方面要求银行从可持续发展角度建立健全绩效考评机制，另一方面已在研究如何引领银行更科学地制定绩效考评机制，时机成熟时将制定相关的规范性文件。

而《商业银行服务价格管理办法》也有望不久颁布，这将为建立科学合理的银行服务收费制度提供强有力的法律支撑。

“治理不合理收费，关键是要实现充分竞争，推进市场化改革。”一位大型商业银行分行行长认为。郭田勇说：“随着市场竞争越来越充分，银行将会像一般商店一样主动明码标价，并自觉提升金融服务。”

据新华社

野山参拍卖创300万天价，每克均价达黄金250倍 参价飙升利好A股“人参四宝”

继去年人参价格涨至历史新高后，今年人参价格继续上涨。中投顾问IPO咨询部分析师季秦川就表示，“目前人参价格步入了上升通道中，对于A股的‘人参四宝’来说是个利好。”此外，在艺海拍卖近日举行的首届人参专场拍卖会上，一棵生长百年重30克的野生人参拍出了300万的天价，每克均价达黄金的250倍。同时参拍的15年野山参也相继拍出了1.5万元至2万元不等的价格，引起市场关注。

而人参的价格上涨也将利好一些涉及人参产业的上市公司。A股上有“人参四宝”，即拥

有平地种植和产品开发优势的益盛药业；拥有政府支持和技术储备优势的紫鑫药业；拥有品牌资源和技术同盟优势的康美药业；拥有百年品牌和药店网络优势的同仁堂。人参价格上涨将直接带动公司利润增速，为公司的发展注入强劲动能，增加股票内在价值，从而推升股价。拥有人参种植基地的公司如益盛药业、同仁堂不仅能够坚实地保障下游产品的品质与产能，而且能够发挥产业链协同效应，降低运营成本，因此这些能够掌控原材料的产量和流向的公司可以享受更多的溢价。

据《证券日报》

棉花期货暴跌 大宗商品全线下挫

11日，国内三大商品期货交易所上市商品全线下挫。棉花期货暴跌；期胶、期糖等跌幅亦很明显。这也推动跟踪大宗商品综合表现的商品指数收跌。数据显示，棉花期货暴跌，主力合约收于每吨1.97万元，较前一交易日结算价下跌825元，跌幅4.02%。当日没有期货品种收涨。橡胶期货跌幅亦明显，主力合约收于每吨2.55万元，跌幅2.35%。

“没有一种资源会永远跑赢市场。”交银资源拟任经理郑伟辉表示，由于不同类别资源具有不同的早、中、晚周期属性，他们在相同时点的市场表现不尽相同，如2011年三季度黄金上涨，但四季度却一路下跌。如果只能投资黄金相关资产，那么将会无法避免地承受亏损。现阶段，包括中国在内的新兴市场面临经济增速下滑的风险，但支持商品价格趋势上涨的因素依然存在，只不过需要更长时间来演绎。目前投资者或正处摆脱恐慌的投资情绪中，逐渐开始客观地关注经济基本面的增长，而经济的增长对资源的需求以及资源价格的持续上涨形成较为有力的支撑。据新华社

中证500指数领涨 机构布局“蓝筹摇篮”

中证500指数的成分股的投资主题多样，行业分布均衡，其中不乏二线蓝筹股和细分行业龙头股，这些股票成长潜力较高，相当一部分有机会长成长为一线蓝筹，被业内人士形象地喻为“蓝筹摇篮”目前。据统计，截至4月27日，今年以来中证500指数累计上涨16.15%，而同期上证综合指数涨幅为12.18%、沪深300指数涨幅11.95%、中小板综指涨幅6.40%。尤其在股市向上趋势中，配置具有代表性的指数无疑是把握市场脉络最为简便有效的途径之一。

中证500板块2012年的动态市盈率大约为18倍，估值水平比较合理，进入了一个很好的投资区域。金鹰中证500指数分级基金指出，随着国内经济逐步转型周期，新兴产业扶植政策相继推出，相关领域的二线蓝筹公司将受到政策红利和业绩增长的双重推动，获得较高的投资价值。

据《每日经济新闻》

基金第三方支付 三公司获牌照

继2010年证监会放行汇付天下开展网上基金销售支付业务后，基金第三方支付市场扩容速度明显加快。昨日，证监会向支付宝、财付通、快钱三家企業颁发了新一批基金第三方支付牌照。至此，国内主流第三方支付巨头已悉数获得基金支付结算许可。加上此前获批的4家公司，基金第三方支付机构将阵容扩大到7家。

业内人士估计，随着支付宝等第三方支付巨头的加入，基金网上直销渠道将逐渐壮大，更为基民降低交易成本。记者从第三方支付企业得到的消息是，第三方支付给基金支付带来的最大变革，就是大大降低了投资成本。“一般而言，基民通过各银行柜台申购基金的手续费率一般为1.5%左右，但通过第三方支付申购和定投，费率可以低至0.6%，相当于给基民省下60%的认购手续费。”

现代快报记者 刘芳

华夏银行

11日10:00外汇牌价

货币种类	现汇买入价	现钞买入价	现汇现钞卖出价
美元	630.28	625.35	632.93
港币	81.2	80.55	81.53
欧元	812.54	795.41	819.07
日元	7.8741	7.7081	7.9374
英镑	1014.62	993.23	1022.77
瑞士法郎	676.36	662.23	682.07
新加坡元	502.19	491.8	506.63
瑞典克朗	90.35	88.49	91.17
加拿大元	626.2	613.24	631.73
澳大利亚元	632.73	618.82	637.56